

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE

Provincia di Bari

I SERVIZIO

SEGRETERIA GENERALE - RISORSE UMANE

DETERMINAZIONE N. 50 del 28.3.2012

Raccolta Ufficiale

N. 376

Del 18/04/2012

OGGETTO: Liquidazione delle parcelle dell'Avv. Gioacchino Bàrbera, difensore dell'Ente nel giudizio di opposizione all'esecuzione dinanzi al Tribunale di Bari e nel giudizio di appello dinanzi alla Corte d'Appello di Bari.

IL RESPONSABILE

Premesso:

che con atto di citazione notificato all'Ente il 2.11.1992 la sig.ra Dell'Erba Elena citava il Comune di Castellana Grotte davanti al Tribunale di Bari per sentirlo condannare al pagamento, in suo favore, della somma di £ 541.078.845 a titolo di residuo di prezzo di terreni:

che il Tribunale di Bari, Terza Sezione Civile, con sentenza n. 3273/1995, accogliendo la domanda proposta dalla Sig.ra Dell'Erba Elena, condannava il Comune di Castellana Grotte al pagamento, in favore della stessa, della somma di £ 541.078.845 per sorte capitale a titolo di indennità di espropriazione, oltre interessi legali dal 10.5.1988, ed in favore del Sig. Rocco Giuliani della somma di £ 10.700.000, oltre IVA e CAP e rimborso forfettario di spese generali come per legge;

che il Comune di Castellana Grotte in data 13.10.1995 provvedeva a corrispondere alla Sig.ra Dell'Erba Elena soltanto la somma di £ 388.287.730, in conto al suo maggior dare; **che**, pertanto, la Sig.ra Dell'Erba per mezzo del suo difensore, Avv. Rocco Giuliani, in data 22.11.1995 notificava al Comune, l'atto di precetto su sentenza intimandolo al pagamento, in favore della sua assistita, dell' importo complessivo di £ 487.916.305, somma comprensiva di interessi legali pari a £ 330.884.745 (e al netto dell'acconto di £ 388.287.730 già versatole) e della somma di £ 42.830.740 in favore dell'Avv. Rocco Giuliani;

che con atto di G.C. n. 1030 del 5.12.1995, dichiarato immediatamente eseguibile, la Giunta Comunale deliberava di nominare l'Avv. Gioacchino Barbera, affinchè valutasse la possibilità di proporre appello avverso la predetta sentenza n. 3273/1995 del Tribunale di Bari, nonché proporre opposizione alla esecuzione intimata con il precetto notificato;

che, successivamente, con atto notificato in data 16.1.1996 la Sig.ra Dell'Erba Elena e l'avv. Giuliani, pignoravano le somme depositate e depositande dal Comune di Castellana Grotte presso la Cassa Rurale ed Artigiana di Castellana Grotte, quale Tesoriere del medesimo Comune:

che con deliberazione di G.C. n. 111 dell'8.2.1996 veniva stabilito di affidare all'Avv. Gioacchino Bàrbera l'incarico di proporre opposizione al precetto ed all'esecuzione nei confronti della Sig.ra dell'Erba Elena e dell'Avv. Rocco Giuliani, e di assumere l'ulteriore impegno di spesa di £ 1.500.000 a titolo di acconto sulle competenze professionali a lui spettanti;

che l'Avv. Bàrbera, con atto di appello datato 21.12.1995 impugnava la predetta sentenza e con ricorso si opponeva, in nome e per conto del Comune di Castellana Grotte, all'atto di precetto e all'esecuzione;

che, successivamente, i predetti giudizi venivano abbandonati dalla Sig.ra dell'Erba Elena a seguito dell'atto di transazione datato 28.1.1999 con il quale il Comune di Castellana Grotte si obbligava a pagare in favore della Dell'Erba Elena la somma di £ 250.000.000 a titolo di interessi legali e £ 42.830.740 a titolo di rimborso spese legali e di registrazione della sentenza, in favore dell'Avv. Rocco Giuliani;

visto che con la deliberazione di G.C. n. 1030 del 5.12.1995, veniva, altresì, stabilito di liquidare al succitato legale, un acconto di £ 1.213.000;

visto che con la deliberazione di G.C. n. 111 dell'8.2.1996 veniva, altresì, stabilito di liquidare al succitato avvocato l'ulteriore somma di £ 1.500.000;

rilevato che l'acconto di £ 1.213.000 (€ 626,88) e quello di £ 1.500,00 (€ 774,69) non risultano, a tutt'oggi, liquidati non avendo il professionista officiato inviato la relativa documentazione fiscale;

preso atto della nota datata 22.8.2008, acquisita dall'Ente il 26.8.2008 al n. 16485 con la quale l'Avv. Gioacchino Bàrbera, ha inviato all'Ente, la nota spesa relativa al giudizio di opposizione all'esecuzione pari ad € 10.198,42 e quella relativa al giudizio di appello avverso la sentenza n. 3273/1995, pari ad € 10.676,02;

preso, altresì, atto dell'ulteriore nota acquisita dall'Ente il 29.11.2011 al n. 21721, sempre a firma del medesimo difensore con la quale lo stesso invia le nuove note specifiche innanzi indicate, riducendo l'importo della nota relativa al giudizio di opposizione all'esecuzione ad € 9.620,61, e, determinate, specificamente, nel modo che segue:

1) nota specifica per il giudizio di appello:

- diritti e onorari	€	7.601,26
- spese imponibili	€	38,10
- spese generali	€	760,13
-	€	8.399,49
CAP 4%	€	355,98
IVA 21 %	€	1.834,45
TOTALE	€	10.569,92
Spese esenti	€	106,10
TOTALE	€	10,676,02

2) nota specifica per il giudizio di opposizione all' esecuzione:

- diritti	€	1.886,25
- onorari	€	5.005,95
- spese imponibili	€	63,70
- spese generali	€	689,22
	€	7.645,12
CAP 4%	€	305,80
IVA 21%	€	1.669,69
TOTALE	€	9.620,61

considerato che la questione è da ritenersi conclusa a seguito dell'atto di transazione sottoscritto in data 28.1.1999 tra il Comune di Castellana Grotte e la Sig.ra Dell'Erba Elena;

preso atto che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 5 del 17.1.2012 è stata riconosciuta la legittimità del debito fuori bilancio ai sensi dell'art. 194 comma 1, lettera e)

del D. Lgs. n. 267/2000, per la liquidazione delle parcelle dell'Avv. Gioacchino Bàrbera, difensore dell'Ente;

dato atto che la somma di € 20.296.63 verrà liquidata nel modo che seque:

- € 18.895,06, utilizzando fondi del bilancio 2009 allo scopo accantonati, giusta determinazione n. 254/2009 del I Servizio – "Segreteria Generale-Risorse Umane";
- € 626,88, somma impegnata con deliberazione di G.C. n. 1030 del 5.12.1995;
- € 774,69 somma impegnata con deliberazione di G.C. n. 111 dell'8.2.1996;

visto il decreto sindacale prot. n. 23492 del 28.11.2008;

visto il decreto sindacale prot. n. 14370 del 7.8.2009;

visto il D. Lgs. n. 267 del 18.8.2000 di approvazione del Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli Enti Locali;

visto il vigente Statuto Comunale;

visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Vista la Legge n. 136 del 13.8.2010 "Piano Straordinario contro le mafie, nonché delega al governo in materia di normativa antimafia";

DETERMINA

1) di prendere atto:

- dell'accordo transattivo sottoscritto in data 28.1.1999 tra il Comune di Castellana Grotte e la Sig.ra Dell'Erba Elena;
- della nota datata 22.8.2008, acquisita dall'Ente il 26.8.2008 al n. 16485 con la quale l'Avv. Gioacchino Bàrbera, ha inviato all'Ente, la nota spesa relativa al giudizio di opposizione all'esecuzione pari ad € 10.198,42 e quella relativa al giudizio di appello avverso la sentenza n. 3273/1995, pari ad € 10.676,02;
- dell'ulteriore nota acquisita dall'Ente il 29.11.2011 al n. 21721, sempre a firma del difensore, con la quale lo stesso invia le nuove note specifiche innanzi indicate, riducendo l'importo della nota relativa al giudizio di opposizione all'esecuzione ad € 9.620,61 e lasciando invariata la nota relativa al giudizio di appello di € 10.676,02, somme comprensive di CAP e IVA, e al lordo della ritenuta d'acconto;
- **2) di prendere, altresì, atto** che l'importo spettante all'Avv. Gioacchino Bàrbera, per le predette controversie, ammonta a complessivi € **20.296,63** e verrà liquidata nel modo che segue:
 - € 18.895,06, utilizzando fondi del bilancio 2009 allo scopo accantonati, giusta determinazione n. 254/2009 del I Servizio "Segreteria Generale-Risorse Umane";
 - **€626,88,** somma impegnata con deliberazione di G.C. n. 1030 del 5.12.1995;
 - €774,69, somma impegnata con deliberazione di G.C. n. 111 dell'8.2.1996;
- **3) di liquidare** e, contestualmente **pagare**, all'Avv. Gioacchino Bàrbera, con studio in Bari, Via Dei Mille n. 181, al ricevimento di idonea documentazione fiscale, la complessiva somma di € 20.296.63;
- **4) di stabilire** che alla presente determinazione venga dato adempimento così come indicato nell'art. 35 del vigente Regolamento di Contabilità, approvato con deliberazione del Commissario Straordinario n. 102 del 13.11.1997 e che la stessa viene trasmessa al IV Servizio- Finanziario.

Il presente atto viene trasmesso alla Segreteria per la raccolta ufficiale e per la pubblicazione all'Albo Pretorio on line del sito istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all'indirizzo ip www.comune.castellanagrotte.ba.it/.

II Redattore	
(Uff. Cont./D.F.)	

Visto ai sensi dell'art. 151, c.4, del D.Lgs 18.08.2000, n. 267, in data 04/04/2012 si attesta la relativa copertura finanziaria.

Impegno LIR. 755 /2011;413,414/2012.

Il Responsabile del Servizio Finanziario f.to dott.ssa Maria Grazia Abbruzzi

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Registro albo n:_672

Copia della presente determinazione è stata pubblicata in data odierna all'albo pretorio on line del Comune di Castellana Grotte e vi rimarrà per cinque giorni consecutivi dal 18/04/2012 al 23/04/2012

.

Il Responsabile della Pubblicazione

Castellana Grotte, 18 aprile 2012

f.to sig.ra Natalia Tanzarella